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Aşağıdaki somlanmın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Sayın Mahinur Özdemir Göktaş
tarafından yazılı olarak cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim.

Nurteıt/YONTAR

Tekir^ğ Milletvekili

657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nun 53’üncü maddesi uyannca kamu kurum ve

kuruluşlanmn, toplam dolu kadro sayılarının en az %3’ü oramnda engelli personel çalıştırma

yükümlülüğü bulunmaktadır. Ancak uygulamada, bu oranın çoğu kamu kurumunda asgari

seviyede kaldığı, engelli kontenjanlarımn bir kısmımn boş kaldığı ve Engelli Kamu Personeli
Seçme Sınavı (EKPSS) sonuçlarına rağmen yeterli atamalann yapılamadığı kamuoyuna

yansımaktadır.

Engelli bireylerin kamusal alanda istihdam edilmesi, sadece bir yasal yükümlülük değil;

aynı zamanda sosyal devletin gereklerinden biri, fırsat eşitliğinin sağlanmasına yönelik bir
zorunluluktur.

Bu çerçevede, kamuda engelli istihdamının niceliksel olarak artırılması kadar, nitelikli

yerleştirmelerin sağlanması da büyük önem arz etmektedir.

Bu bilgiler ışığında;

1- Hâlihazırda kamu kurum ve kuruluşlarında istihdam edilen engelli kamu personeli

sayısı nedir?

2- Söz konusu bu sayı, kurum türü (bakanlık, bağlı kuruluş, yerel yönetim ve benzeri) ve
kadro unvanlan bazında dağılımı nasıldır?

3 - %3 oramndaki yasal yükümlülüğe fiilen uymayan kamu kurum ve kuruluşlan var mıdır?

Varsa, bu kurumlara yönelik uygulanan denetim ve yaptmm süreçleri nelerdir?

4- Son 10 yıllık dönemde EKPSS aracılığıyla kamu kunımlarma yerleştirilen engelli

personel sayısımn yıllara göre dağılımı nedir? Aym dönemde ilan edilen kontenjan

sayısı ile yapılan yerleştirme sayısı arasında fark var mıdır?

5- Engelli personel ahmlarmda, engel gruplarına göre bir eşitsizlik veya belirli engel
türlerine yönelik dezavantaj oluşturabilecek uygulamalar mevcut mudur? Bu tür

durumların önüne geçmek için alınan önlemler nelerdir?

6- Kamu kurumlannm engelli personel çalıştırma oramnm %3'ün üzerine çıkanimasma

yönelik bir mevzuat değişikliği veya stratejik plan çalışması gündeminizde midir?


